

鏖战雄安 筑梦未来之城

集团雄安新区建设者撸起袖子加油干



维安新区容东片区B2组团安置房项目航拍图 李伟摄

八月的雄安，到处是一派热火朝天、如火如荼的建设景象，一幅未来之城的动人画卷正在徐徐铺展开来。

雄安新区容东片区B2组团安置房项目30栋楼率先实现“地下平战”，位列六大方组第一；北京市支持雄安新区建设医院项目

协作，拔节生长；菜鸟高速新干线T2标项目争分夺秒，“跑出”加速度；雄安搅拌站项目加速运转，首方混凝土浇筑；雄安阁门区再生水厂主体结构施工全面启动……

风劲帆满扬帆起，砥砺奋进正当时。集团

雄安新区建设者以“北京精神、北京速度、北京作风”，以更加饱满的精神状态、全力以赴的奋斗姿态，描绘了勇往奋进的战歌，全面掀起雄安新区建设新高潮。

容东片区B2组团安置房项目

30栋楼冲出正负零，同场竞技夺第一

星光不问耕耘者，时间不负奋斗者。在雄安新区容东片区B2组团安置房及配套设施项目施工现场，数千名北京建工人高张云帆、昼夜星驰，为雄安的雄安添上了浓墨重彩的一笔。

8月15日，项目30栋楼率先冲出正负零，在六大方组中拔得头筹。在这可喜的成绩背后，是项目全体人员奋力奋斗、努力拼搏的结果，是北京建工人“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的铁军作风和风采。

回想工程开工之初，为了确保因疫情防控的工期进度抢回来，项目一部一手抓疫情防控，“一手抓安全生产，确保两手抓两不误”。项目生产部门倒排工期，合理制定施工计划和方案，将现场划分为4个施工区域，组织施工人员24小时不间断施工，分段进行钢筋绑扎、模板支设及机电预留预埋等穿插流水作业，各工序实现无缝对接，不断加快推进工程建设。

“对标‘雄安标准’，坚持‘雄安质量’，全力打造精品工程。”项目部凭借“BIM+智慧工地”内核，在现场设置全覆盖视频监控、塔吊碰撞系统、环境监测、塔吊限位等全流程应用，提升安全文明施工管理水平。施工中，项目技术部门通过BIM5D模型提前对施工部位进行模拟，进行节点工序的三维可视化交底，不断提高施工效率和工程质量。同时，项目部实施“样板引路”、首段首件经验管

理制度，加强全过程质量稳定性管控，严把每道工序质量关，全力以赴把工程打造成质量过硬、群众满意的精品工程。安

全工程和基础工程，助力雄安新区成为高质量发展的样本和标杆。

当前，项目投入施工人员近5000人，管理人员235人，塔吊安装完成45台，各项施工作业有序推进，全力向11月15日主体结构全面封顶目标奋力前行。

北京市支持雄安新区建设医院项目

土护降完工，地上结构开建

“北京市支持雄安新区建设医院项目是雄安新区启动区第一批启动建设的公共服务与民生保障工程，我们要提高站位，对施工中每一个细节精益求精，力求创新，确保绝不折扣。”项目总指挥胡华峰在施工黄金季节，项目部将秉承“雄安标准，雄安质量，雄安速度”，开启马力，继续跑出项目建设“加速度”，确保2020年底完成土方施工，实现半幅通车，半幅施工到中层面的施工目标。

“受到新冠肺炎疫情影响，项目工期进度面临巨大压力，项目部主动出击，重新优化施工方案，积极协调机械设备，以最快速度集结施工队伍，最大限度地减少疫情对施工的影响。在土护降施工高峰期间，120余名工人实行“三班倒”，分分钟投身工程建设，在复工后不到半个月的时间里，项目在疫情防控和复工达产的“大战大考”中经受住了考验，顺利完成上方开挖量10万立方米，如期完成项目中层面的施工目标。

雄安搅拌站项目

搅拌系统调试成功，首方混凝土下线

蔚蓝的天空下，雄安搅拌站项目4套搅拌机已顺利下线“防护衣”，10个巨型粉仓花格阻隔网缠绕在主楼四周，银灰色钢构件通过螺栓承载94米长的一架式高耸骨料臂带直奔快速运转，犹如流动的音符奋进着新区的乐章。

项目的成功离不开全体参建者的共同努力，一派争先恐后的景象。日前，雄安混凝土搅拌站搅拌系统已调试完成，首方混凝土顺利下线。

“感谢耽误了一个月的工期，我们一定要把损失的时间追回来！”雄安搅拌站建设于4月15日被土动工，项目部在严格落实疫情防控工作的同时，重新制定了施工计划，全员昼夜轮班，尽最大努力挽回工期时间。

“我们要‘变管为帮’，现场设备安装人员不够，我们要全员到位，一定要保证设备安装进度！”“现场土建施工、混凝土生产设备安装、资质办理、沥青生产线精细化等工作同步进行，大家劲往一处使，奋斗力发挥到了极致。”在雄安新区这片热土上，项目团队顶住压力，在一程又一程的接续奋斗中，创造着“北京速度”。

当前，项目已按进度计划全面完成土护降施工，主结构建设全面展开。“接下来，项目将以精益求精的工匠精神，高标准高质量完成地上结构施工任务，助力‘千年大计’，筑梦美丽雄安。”赵晋华信心满满地说道。

菜鸟高速新干线T2标项目

劳动竞赛助推项目建设跑出“加速度”

在市政桥路总承包一部承建的菜鸟高速新干线T2标段项目施工现场，重型卡车来回穿梭，挖掘机、推土机轰鸣声不绝于耳，各项工作有序推进。

开工就是决战，起步就是冲刺。项目自2

月10日开工以来，项目全体人员占满时间、占满空间，不断创造施工生产速度。在路基填筑时，项目部克服了运距远、运输量大、环境控制标准高等诸多困难，2个月填筑路基累计114万立方米，使路基填筑这一制约工程进度的难题迎刃而解。

在雄安高铁站东南方向2.1公里处，占地面积约4公顷的雄安新区容阳再生水厂项目主体结构9个单元施工全面启动，集团建设者们坚守一线，向着下一个节点目标奋进。

“在建造这座‘滤水盒子’的过程中，一个又一个技术‘壁障’挡在我们面前。”为此，项目部专门成立BIM中心，运用建筑信息模型技术在网络安全构建了一座虚拟水厂，通过全景效果图为项目施工提供可视化技术支持。同时，项目部以葛青立、王现成命名的2支青年突击队主动请缨，攻坚克难，每日深入施工一线，分析研究数据，并结合施工实际情况，充分发扬企业优势，“一一解决了项目技术难题，确保项目建设有序推进。

截至目前，水厂基坑上方开挖已完成98%，箱体底板浇筑完成92%，箱体底板浇筑已完成70%，主体结构和综合管理楼正全面进行大规模施工，预计9月底箱体实现封顶。

容阳再生水厂项目

地下主体结构9个单元全面启动

来到雄安高铁站东方向2.1公里处，占地面积约4公顷的雄安新区容阳再生水厂项目主体结构9个单元施工全面启动，集团建设者们坚守一线，向着下一个节点目标奋进。

“在建造这座‘滤水盒子’的过程中，一个又一个技术‘壁障’挡在我们面前。”为此，项目部专门成立BIM中心，运用建筑信息模型技术在网络安全构建了一座虚拟水厂，通过全景效果图为项目施工提供可视化技术支持。同时，项目部以葛青立、王现成命名的2支青年突击队主动请缨，攻坚克难，每日深入施工一线，分析研究数据，并结合施工实际情况，充分发扬企业优势，“一一解决了项目技术难题，确保项目建设有序推进。

截至目前，水厂基坑上方开挖已完成98%，箱体底板浇筑完成92%，箱体底板浇筑已完成70%，主体结构和综合管理楼正全面进行大规模施工，预计9月底箱体实现封顶。

李文河河口灌渠地表净化工程

最后冲刺，让入淀河水澄蓝澈底

来到城阳镇李文河灌渠地表净化工程现场，放眼望去，64个方坑状地块已经建成，蜿蜒的小道在水塘多处中碧波荡漾可见，连通的小道在湿地中交错纵横，生水、活水植物郁郁葱葱，与碧波荡漾映出天色一色。

结合白洋淀流域特点和生态环境现状，工程创新采用了“前置沉淀池+潜流湿地+多级系统”的组合工艺。“将要先将工程的施工工艺、进度质量保证措施、湿地施工经验带到李文河，让生水植物郁郁葱葱，与碧波荡漾映出天色一色。

李文河河口灌渠地表净化工程于2019年8月1日开工，为保证工期进度，项目部提前制

定科学合理的施工计划，积极协调组织人、机、料等生产要素，常态化每日召开碰头会，督促施工进度。“滤料是颗粒质量和把控的重点中之重，一定要提前去工厂探路，进场的每辆车都要按批次送到检测机构，合格报告才是滤料进场的开工证，我们要确保每个环节高质量完成。”李德胜在会上说道，项目部全面提高全员质量意识，严格执行施工标准化、精细化管理，严格工艺和工序的质量管控，全力打造“雄安质量”。

当前，工程土方、混凝土、湿地填料、小型结

构物施工已全部完成，附生植物种植完成约

30%，水生植物种植完成约75%，项目进入最

后冲刺阶段，计划9月底全面完工。届时，李文河口将蜕变为水草丰茂、鸥鹭翩跹的生态湿地。

综合报道

“雄安新区容阳再生水厂项目，袁志伟/摄

</